

# 就业简报

[2014]第06期（总第75期）

天津市教育委员会学生处

天津市大中专毕业生就业指导中心

2014年06月21日

## 01【院校工作】

- 农学院第三届职业生涯规划大赛圆满结束 P1
- 理工大学召开2014届毕业生就业管理系统专题培训会 P2
- 南开大学师生赴武清区参观调研 P3
- 职师大召开2014届毕业生到国家西部就业宣传动员会 P4
- 宝德学院踏实做好就业工作，提升就业服务质量 P5
- 南开大学滨海学院申报创业孵化基地 P5
- 天大仁爱学院举办毕业寄语活动 P6

## 02【中心工作动态】

- 市教委、市科委联手举办科技型中小企业毕业生招聘会 P7

## 挥洒汗水无悔青春 规划生涯驾驭未来

### ——天津农学院第三届职业生涯规划大赛圆满结束

为普及大学生职业生涯规划知识，引导广大学生科学合理地规划大学学习和生活，树立正确的成才观、就业观，提高就业能力和实践能力，从2010年下半年开始，学院的《职业生涯规划与就业指导》课程在本科生中全面开设。

经过四年时间的课程建设，取得了明显的效果。为检验教学效果，经过一段时间的筹备，“天津农学院第三届职业生涯规划大赛”于4月初正式启动。经过各院系的初赛后，5月21日，在初赛中脱颖而出的14名选手进行本次大赛奖项的最后角逐。

最终，荣获本届职业生涯规划大赛三等奖3人、二等奖2人、一等奖1人；2家单位荣获“优秀组织单位”称号；3名指导教师荣获“优秀指导教师”称号。

学校党委副书记、副校长王刚清出席了本次大赛并总结发言。他在充分肯定本次大赛成绩的同时，还希望通过本次职业生涯规划大赛能进一步提高我校职业生涯规划课程的教学水平，使更多的学生树立正确的职业理想和职业目标。更希望以此项大赛为契机，进一步引领和推动学生创新意识的培养，带动我校教学质量的进一步提升，让学生们的力量更强，理想更高，飞得更远。

**【天津农学院供稿】**

## 理工大学召开 2014 届毕业生就业管理系统专题培训会

5月5日下午,2014届毕业生就业管理系统专题培训会在我校大学生活动中心会议室召开。会议由校就业中心主任余丽主持,部分学院党总支副书记、各学院负责就业工作的辅导员参加了本次培训。

培训会上,余丽主任就2014届毕业生毕业派遣、档案寄送、时间进展以及近期工作中需要注意的有关事项进行了详细讲解。就业中心工作人员也针对新就业管理系统中如何进行毕业生协议书审核、毕业生派遣规则、政策、流程及毕业生档案整理等事项做了详细介绍并提出了具体要求。

在持续3个小时的就业管理系统专题培训会上,各学院负责就业工作的辅导员对新就业管理系统使用中遇到的问题进行提问,大家各抒己见,深入探讨解决问题的办法,有效提高了新就业管理系统的使用效率和适应率。

近期,天津市教委对天津高校毕业生就业管理平台进行了大规模的系统升级,升级后的就业协议审核规则、流程发生了很大的变化,本次培训对于进一步提升辅导员职业指导能力、推动我校2014届毕业生就业派遣工作起到了积极促进作用。

**【天津理工大学供稿】**

## 南开大学师生赴武清区考察座谈

6月6日，南开大学就业指导中心组织2014年报考武清区大学生村官岗位的应届毕业生及部分学院就业工作干部一行40余人赴天津市武清区考察座谈。

座谈会上，武清区委组织部副部长崔建峰介绍了近年来武清区的经济发展状况、该区发展的主要优势以及大学生村官在武清区发展的情况。总结了武清区政治生态好、重视人才和注重规划的三个发展优势。他特别希望，南开大学报考武清区大学生村官项目的同学通过此次实践调研，对武清的整体发展能有更深入的了解，结合自己的专业知识对武清的建设发展提出意见和建议。

大家先后参观了武清区东蒲洼街道蒲瑞馨园社区服务中心、大碱厂镇南辛庄村、北运河郊野公园、泗村店镇前屯村等。通过参观走访以及村支部书记、任职大学生村官的介绍，对武清区的城镇化建设情况、社区建设、依托当地特色资源发展旅游业等不同方面有了更深入的了解。

学生就业指导中心主任胡军表示，此次组织就业工作干部及报考大学生村官的同学赴武清实地考察，不但希望拓展毕业生的求职渠道，打通更广阔的就业平台，我们更希望越来越多的毕业生选择到西部和基层、到祖国最需要的地方去，从最能锻炼人的基层岗位干起，不断提高自身应对和解决复杂问题的能力。

【南开大学供稿】

## 职技师大召开 2014 届毕业生到国家西部就业宣传动员会

为深入宣传党和政府及我校有关毕业生到基层、到西部单位就业的政策，更好的开展我校 2014 届毕业生到基层、到西部工作的教育活动，引导我校学生投入到西部和基层的广阔空间中实现自己的人生价值，5 月 14 日，学校召开了 2014 届毕业生到国家西部和基层就业宣传动员会。

会上，团委及学工部负责人对 2014 年大学生“志愿服务西部计划”、国家“三支一扶计划”、“村官计划”及我校“鼓励和引导毕业生到西部和基层就业”的相关政策进行了介绍，分发了宣传材料，并现场解答了同学们提出的问题。

近三年，我校有 460 多名毕业生到国家西部基层就业，他们的足迹遍及西部 12 个省份。有的在最基层岗位锻炼；有的在重要的岗位做基础研究和 technical 工作；有的在三尺讲台奉献青春。现在，很多人已经成为技术专家、中等职业学校的教师骨干。

多年来，学校为鼓励学生到西部基层就业制定了各种奖励政策；对到西部就业毕业生授予“新长征突击手”荣誉称号；设立 1000-5000 元不等的“西部基层就业奖学金”，近三年学校发放了 30.4 万元西部基层就业奖学金。

【天津职业技术师范大学供稿】

## 宝德学院踏实做好就业工作，提升就业服务质量

面对 2014 年的严峻就业形势，宝德学院就业指导中心在各级领导的关注和支持下，对 2014 年毕业生开展了“早计划、早准备、早部署、早动手、早动员、早落实，勤指导”的就业工作，并经常深入到各系指导辅导员工作，现场解答学生就业过程中遇到的各种问题。按照我院开设的专业，有针对性地组织专场招聘会和招聘说明会；利用校信通发布招聘信息；对就业困难生开展就业帮扶和就业援助。

【天津商业大学宝德学院供稿】

## 南开大学滨海学院申报创业孵化基地 天津市高校学生科技创业实习基地

5 月 29 日上午，南开大学滨海学院主管院长带队参加了市科委组织的天津市高校学生科技创业实习基地申报现场考核。

考核现场，学院首先从学院自身创新创业基础环境建设、教学体系配套、现有工作成果及日后发展规划四个方面阐述了学院申报高校学生科技创业实习基地的特色优势。在评委提问环节中，学院结合市科委对于申报院校的相关要求，对自身现存问题与各位专家评委进行了深入探讨，在专家的帮助下进一步明确了适合我院自身特点的学生创业工作发展方向。

在此次申报答辩中，学院学生创业工作得到了专家评委的一致认

可，并有望获得该项基地的认证。

据悉，天津市高校学生科技创业实习基地是一项由天津市教委科技处及天津市科委创新体系处共同发起，旨在推进大学生就业实习和自主创业、培养高校学生创新精神和实践能力、提高高校人才培养质量为目标的重点工程。全市普通高校均可参与申报，通过审核答辩后可获得高校学生科技创业实习基地的挂牌认证及百万元的资金扶持。

【南开大学滨海学院供稿】

## 天大仁爱学院举办毕业寄语活动

2014年6月10日中午，天大仁爱学院就业导航协会组织的毕业寄语活动在图书馆门口举行。句句离别话语，道出了所有毕业生对学院的不舍、对老师的感激以及对学妹学弟的祝福与留恋。他们说，“母校是青春全部的记忆，老师、同学、朋友以及校园里的花草树木，这一切的一切，都增添了系别的情愫”。毕业生们句句饱含深情的话，打动了在场所有人的心。他们希望学弟学妹们无论走向哪里，都不要放弃对知识的探索，对理想的追求。毕业并不代表结束，而是我们人生路的新起点、转折点，它代表着我们有更大更远的学习和进步空间。不管未来发生了什么，母校永远是我们停靠的港湾。

“四年师生情，今昔恨离别。满堂祝福语，只赠学子行”。六月是莘莘学子思校感恩的时节；也是众多学子启迪未来的时节，更是学子收获毕业的季节。曾经年轻的我们，一起学习过，一起玩耍嬉戏过，

也一起灿烂辉煌过。在这伤感的 6 月毕业季，我们有太多太多的不舍，也有太多太多的故事，此刻早已无法用言语表达。曾经的你，我，他在这唯美的校园相识、相知，最后奔向一个个属于我们自己的未来，千言万语一句话：且行且珍惜，我只愿你好！坚信我们的未来会更好！

【天津大学仁爱学院供稿】

## 市教委、市科委联手举办科技型中小企业毕业生招聘会

在市委领导的直接推动下，为拓宽毕业生就业渠道，促进普通高校毕业生就业，做好科技型中小企业人才服务，由市教委、市科委联合主办的“2014 年天津市科技型中小企业毕业生招聘专场” 6 月 11 日上午在工业大学老校址举行。

市科委在十余天内组织了近 120 家有招聘毕业生需求的企业，提供岗位近 2500 个，其中本科、高职（专科）招聘岗位超八成。需求专业主要为：化学工程与工艺、机械及自动化、机电一体化、应用电子技术、计算机相关专业、财会类专业、临床医学、医学检验、医药制药、中药学、园林、水产养殖、市场营销、人力资源专业等。市教委制定了详细的工作方案和安全预案，精心筹备各项组织工作，与招聘企业逐一沟通，提前印制了招聘会门票免费发放给全市各高校毕业生。

【天津市大中专毕业生就业指导中心供稿】